



河南验瓜师拍拍西瓜,轻轻松松月入三四万元 杭州吴大伯有点不服气 他这几招你觉得怎么样?



本报记者 边程壹 孙燕 实习生 李岚

最近,河南一位验瓜师火了,拍拍西瓜轻轻松松月入三四万元。不少网友直呼:我也会拍西瓜,这钱我来赚!

也有人发问,验瓜师有没有说的那么神,真能一挑一个准吗?卖西瓜的小哥算不算野生的验瓜师?杭州的水果店又是靠什么办法来选瓜进货的?

昨天,钱江晚报·小时新闻记者走访了杭州两家水果店,去找找挑瓜的门道。

扫一扫
看水果店小哥
现场选西瓜



水果店小哥: 挑西瓜除了听声音,也要看外观

上午9点,记者来到位于建国北路上的舒婷果业,这是一家连锁水果店。

店里共有四种西瓜在售,分别是:优质麒麟瓜,来自海南,5.8元一斤;麒麟瓜,来自浙江本地,3.8元一斤;晒砂瓜,2.98元一斤,来自新疆;甜王西瓜,2.38元一斤,同样来自海南。

该如何挑瓜?

店员小孙有自己的方法。“第一步要看外观,看西瓜的藤,也就是它的‘小尾巴’,如果是干枯的,说明已经成熟,如果是新鲜的,大概率是生的,还要看西瓜的屁股,一般屁股小一些会好吃一些。”

挑瓜第二步,是拍拍西瓜听声音。

“以麒麟瓜为例,如果拍上去声音是脆的,吃起来就比较脆,如果声音是闷的,里面会沙一些。”

是否所有的瓜都适合这样来挑?

其实也不是,比如来自新疆的晒砂瓜,拍上去声音是闷的,才是好吃又新鲜的瓜。

记者向小孙聊起了河南月入三四万元的那个验瓜师。

小孙说了自己的看法:“在西瓜产地应该会有验瓜师,像我们店里的瓜已经是挑选过的,都

是质量好的瓜。在杭州我还没听说过有验瓜师。我个人的话,要是有人招我当验瓜师,我肯定很乐意的,哈哈。”

小孙也表示,靠西瓜赚钱有季节性,“夏季销量大,验瓜师一年的工作时间也就集中在一个季度,天冷了就赚不到钱了。”

记者看到,进店的顾客几乎都买了西瓜。小孙说,这几天西瓜每天能卖出不少。

有一位顾客让店员帮忙挑选。另一位则是自己敲了敲西瓜,挑了一个,切开后,表示自己眼光不错,挑了个好瓜。

杭州大伯: 我挑瓜也厉害,算野生验瓜师吗

黄老板在泰和路附近开了一家水果店,他的西瓜是一早从勾庄水果批发市场进的。“挑瓜都是我自己来,开店两三年,看多了就熟门熟路了。”

黄老板还是蛮相信河南验瓜师的手艺的。“我还是第一次听说验瓜师这个行业,觉得蛮好。他们肯定有独到之处,有他们在把关,我们就不怕进到烂瓜。行行出状元嘛。”

9点不到,熟客吴大伯进来买瓜。

吴大伯有自己的独门妙招,也算野生的验瓜师了。他说——

一是靠“看”,看的是花纹和瓜蒂。好瓜花纹要清晰,瓜皮的颜色不能发黄或者太淡,不然就是还不够熟;瓜蒂越绿越饱满,瓜就越新鲜。

二是靠“听”,可以将西瓜托在手里,用手指轻轻弹拍,发出“咚、咚”清脆声,手感有些颤动的更好。

“别的不敢说,这方面我可是行家,从小泡在瓜地练出来的,肯定比那些验瓜师强。”吴大伯笑着说,一边托起一只只西瓜拍起来,“生瓜声音脆,熟过劲的瓜声音发闷,只有成熟度刚好好的瓜声音有弹性。”

提到验瓜,同是顾客的大学生小郭倒觉得无所谓,“以前买瓜我还会拍拍看看挑半天,后来发现整个买回去也吃不完,现在都让切开半个,或者切好装盒带回去,省事,瓜好不好一看便知。”

41.8°C! 浙南多地热到破纪录 酷热如此,幕后推手是谁

本报讯 前天开始,这一轮副高重新强势,我省高温丝毫没有拖泥带水,一上来就飙37°C+的高温,沿海局部40°C以上!

昨天上午,更是迫不及待热出“全国圈”——从8点至12点,连续5个时段,全国气温排行榜前十全部由浙江各地霸榜。

截至昨日17时,我省大部最高气温达37~40°C,最热前三甲分别为:三门41.8°C、永嘉41.7°C、温州41.4°C;而三门、洪家、瑞安、乐清当日最高气温更是打破了7月历史纪录。

杭州昨天发布了高温橙色预警,好在午后雷阵雨光顾后,送来一阵清凉。

必须要提醒大家的是,这一波凶猛高温将一直持续到7月底,请大家要做好心理准备。

不过,与7月上中旬的高温过程相比,此次高温过程核心区域将相对偏南,这与副热带高压位置偏南有关。

我省南部也因此将成为“炙烤中心”,最高气温预计将突破极值。比如丽水,这周末到下周初或将出现40°C+级别的高温连续暴击。

杭州等浙北地区,相比上一次高温热浪要弱一些。其中,浙北的北部地区7月24~25日受西风槽影响,云系增多,部分有阵雨或雷雨,高温有所缓和。

此次高温天气的幕后推手究竟是谁?

据中国天气网分析,这波高温天气并不是副热带高压孤军奋战造成的,而是在其西伸北抬的过程中,还将伊朗大陆高压打通携手发力带来的。

这种副热带高压与大陆高压携手的情况并不罕见,发生条件需要“二强”和“二弱”。“二强”是指需要副热带高压西伸加强,同时大陆高压比较强盛;“二弱”是指冷空气和季风槽活动都比较弱。在这种情况下,副热带高压就会和大陆高压一起带来旷日持久的凶猛高温天气。

预计今天,杭州仍有午后雷雨大风,大家记得备一把伞。

本报记者 方力

夏天这些常见水果,挑选有诀窍

除了西瓜,夏季热销水果还有网纹瓜、水蜜桃、葡萄等。这些水果的挑选也有诀窍,水果店小哥给出了这么一份挑选建议,供大家参考。

挑选西州蜜、晓密瓜、网纹瓜这类瓜的诀窍是:瓜底按下有点软,瓜藤要有点枯。

葡萄,重要的是够新鲜,一般要选藤比较绿,外皮有白霜,整串葡萄果粒紧实、均

匀的,就是刚采摘下来不久的。

至于水蜜桃,要挑外表白中带粉、色泽红艳的,闻着有蜜桃香味、摸上去表皮微软并带着弹性,就是成熟度偏高,口感会更甜一些的好桃子。

如果您也有自家挑水果的秘诀,可以来小时新闻客户端留言,分享给更多人哦。